

# Иностранцы снова построят тропы на Байкале

«Большая Байкальская тропа» начала прием заявок от волонтеров на участие в летних проектах. В планах организации реализовать этим летом десять проектов – описание восьми из них уже появилось в интернете.

Волонтерские лагеря планируется организовать на территории Прибайкальского и Забайкальского национальных парков, Байкало-Ленского и Байкальского заповедников, в Олхинском плато.

Так, проект под названием «Путь к чистому Байкалу – бухта Крохалиная» планируется реализовать с 3 по 16 июля, лагерь будет расположен в районе Чивыркуйского залива. Здесь волонтеры намерены продолжить ежегодное обустройство туристической тропы от поселка Баргузин до побережья Байкала. Протяженность маршрута составляет 56 километров. Сотрудники ББТ отмечают, что история этой тропы уходит в далекое прошлое – еще первые жители поселка Баргузин ходили до Байкала через перевал Баргузинского хребта рыбачить и охотиться.

С 5 по 18 июля в долине реки Осиновка в Байкальском заповеднике расположится лагерь участников проекта «В дебри Хамар-Дабана-1». Здесь они намерены заняться обустройством местных троп, которые сотрудники заповедника используют для познавательного туризма. «В этом районе растительность действительно напоминает африканские дебри. Огромные деревья, сохранившиеся со времен доледникового периода, папоротники выше человеческого роста – все это благодаря очень влажному климату, в котором все растет и зеленеет, как в оранжерее», – комментируют название проекта организаторы.

На западном берегу Байкала с 12 по 25 июля в рамках проекта «Сказочный край-1» волонтеры займутся организацией образовательных троп на участке от мыса Рытый до мыса Шартла. Как отмечают сотрудники ББТ, основная цель этого проекта – сделать доступными для экотуристов природные объекты Байкало-Ленского заповедника, который, к слову, с 1996 года включен в список участков Всемирного природного наследия ЮНЕСКО.

Этот же проект будет организован повторно – с 1 по 14 августа волонтеры займутся организацией тропы от мыса Шартла до мыса Покойники на западном берегу Байкала. Участники проекта планируют расчистить старую скотопогонную дорогу от упавших деревьев, убрать обвалившиеся камни, обустроить места отдыха, установить указатели и информационные щиты.

С 19 июля по 1 августа волонтеры намерены работать на участке тропы от поселка Листвянка до поселка Большие Коты. «До недавнего времени эта тропа была очень тяжелой для прохождения, а туристы, которые пользовались ей ранее, не раз выражали свою благодарность волонтерам, построившим более удобную и безопасную тропу. Эти искренние слова подтверждают важность работы волонтеров и необходимость строительства экологических троп для туристов и местного населения», – отмечают волонтеры.

На юго-западном берегу Байкала с 24 июня по 7 августа волонтеры намерены заняться обустройством тропы, ведущей к знаменитой пещере «Часовня». В этой пещере, расположенной на высоте около 200 метров на крутом склоне, были обнаружены костяные и железные наконечники стрел, железные ножи различной формы, роговые накладные к сложному составному луку, листы бересты, прошитые волосом, фрагменты глиняной посуды с разнообразным орнаментом, клыки кабана, кости быка, лошади, нерпы и других животных.

А с 30 июля по 12 августа участники проекта «В дебри Хамар-Дабана-2» намерены, расположившись в долине реки Осиновка в Байкальском заповеднике, организовать экологические тропы для познавательного туризма. Совместно с местными школами, сотрудники заповедника используют экотропы для показа туристам флоры и фауны заповедника. В течение ближайших лет планируется увеличить протяженность существующей экотропы примерно до 15 км (в настоящее время существует 9 км тропы), она будет вести в зону альпийских лугов. Волонтеры ББТ принимают участие в создании новой тропы и занимаются улучшением состояния старой.

И последний из уже описанных организаторами проектов – «Исполины сибирской тайги» – будет реализован

на территории Олхинского плато с 7 по 20 августа. Волонтерский лагерь будет расположен у подножья скального комплекса Витязь, а участники проекта займутся обустройством троп к популярным среди туристов скальникам «Идол», «Старуха» и многим другим.

Как отмечают активисты, стать волонтером могут все желающие в возрасте от 18 до 60 лет. Реализация стандартного проекта длится две недели, в течение которых волонтеры живут в палатках, готовят пищу на костре и работают шесть дней в неделю по 5-6 часов в день. Кроме того, на проекте есть выходные, в которые волонтеры могут сходить в поход, посетить интересные места или провести день по своему усмотрению. Желающие принять участие в проектах могут подать заявку на сайте ББТ.

Напомним, что в прошлом году в проектах «Большой Байкальской тропы» приняли участие более 200 волонтеров. Всего было расчищено, построено, реконструировано и промаркировано около 110 км троп. В основном волонтеры занимались строительством мостов, лестниц, серпантинов. Также добровольцы обустроили туристические стоянки, устанавливали указатели и информационные щиты. От мусора было очищено 22 км байкальских пляжей.

Волонтерами на проектах работали россияне, но были и иностранцы – в основном представители таких стран, как Германия, Испания, Ирландия, Новая Зеландия, Италия, Польша, Америка. Средний возраст добровольцев – 25 лет, однако, отмечают активисты, не раз на проекты ББТ приезжали иностранцы, которым было больше 60 лет.

Работы велись на территории Прибайкальского и Забайкальского национальных парков, Байкальского, Байкало-Ленского и Джергинского заповедников, а также во Фролихинском заказнике.

Автор: Артур Скальский © Иркутская торговая газета ОБЩЕСТВО, БАЙКАЛ 👁 2407 23.01.2013, 17:55 📌 502  
URL: <https://babr24.com/?ADE=111557> Bytes: 5597 / 5597 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)